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ZA ZOSNULÝCH
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Podhradová

Podhradová

16:00

Podhradová 18:00 + Jozef
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Kniha Múdrostí píše utešujúce slová: „Duše
spravodlivých sú v Božích rukách. Oni sú v
pokoji.“ Modlitba, ktorú poznáme: Requiem

Na hodine náboženstva som svojim žiakom
položil otázku: Čo vo vás vyvoláva, keď sa
povie smrť? Odpovede týchto žiakov boli
rôzne. Smútok... Odlúčenie... Tma... Koniec...
Svetlo na konci tunela... Prechod do
večnosti... Keď som sa ich opýtal druhú
otázku: „Bojíte sa smrti?“, asi iba traja zo
všetkých štyroch tried mi kývli hlavou, že
áno. Osobne som bol prekvapení, že títo
mladí ľudia nehľadia na smrť so strachom.
No keď sme o nej rozprávali trochu hlbšie, už
si skoro nik nebol istý, či sa aspoň trošku
nebojí. 
Je to prirodzené, pretože ľudia majú isté
obavy z niečoho neznámeho. Spomeňme si
na bežné veci zo života: Keď sme ako prváci
išli prvý krát do školy. Keď sme prvý krát
niečo mali uvariť. Keď sme prvý krát sadli za
volant a auto sa pohlo. Keď sme prvý krát
nastúpili do práce... Mohli by sme nájsť ešte
mnoho iných vecí, kedy sme sa báli, alebo
minimálne mali veľký rešpekt. 
Smrť má ale jedno špecifikum. Do školy a do
práce sme chodili pravidelne, na šoférovanie
a varenie sme si zvykli, pretože sme to
opakovali a už to nebolo také náročné, ako
prvý krát. No smrť, tá príde iba raz. Možnosť
zopakovať si ju, zlepšiť sa v niečom, zvyknúť
si na to – tam nie je. Je to ako brána, ktorou
musíme prejsť, ale vrátiť sa už nedá. Práve
toto v nás môže vyvolať strach alebo bázeň. 
Čo bude so mnou po smrti? Bude to bolieť?
Čo sa bude diať? Čo budem prežívať? To sú
otázky, na ktoré nám nedá nikto odpoveď.
To je tá veľká neznáma, ktorou musíme
prejsť, a od nikoho nevieme, aké to bude. 

kaplán Michal

 æternam – Odpočinutie večné, to nie je len
fráza. Sv. Ambróz v posvätnom čítaní na 2.
novembra píše: „Boh neustanovil smrť od
počiatku, ale dal ju ako liek. Lebo po
odsúdení priestupku začal byť život ľudí v
ustavičnej lopote a v neznesiteľnom
vzdychaní veľmi biedny. Bolo treba urobiť
koniec zlu, aby smrť nahradila, čo život
stratil. Lebo nesmrteľnosť by bola viac na
ťarchu ako na osoh bez pomoci milosti.“ 
Smrť ako liek. Smrť ako vykúpenie. Takto
my, veriaci, hľadíme na smrť. Smútok pri
odlúčení, pri odprevádzaní našich blízkych je
prirodzený. Je znakom lásky. Každá slza
vyronená nad zosnulým, je znakom lásky. Ale
tá slza má obsahovať v sebe nie len smútok,
ale aj nádej a vieru. My veríme, že smrť nie
je tma, koniec alebo totálny zánik. 
Preto sa modlíme za našich drahých
zosnulých. Preukazujeme im týmto našu
lásku. Každá naša modlitba pôsobí ako
pohladenie v utrpení, ktoré prežívajú tí, ktorí
sú ešte v očistci. My možno ani nevieme,
komu touto obyčajnou modlitbou
pomáhame. 
Ale táto modlitba má pomáhať aj nám, aby
sme nezabúdali, že brána smrti čaká aj nás.
Nie báť sa, ale zveriť svoj život do rúk Boha,
ktorý nám niekedy práve smrťou podáva liek
od všetkých našich bolestí a trápení. 
Preto v tieto dni kráčajme ku hrobom našich
milovaných s vierou, nádejou a láskou. Tento
skutok lásky – modlitba za zosnulých – má
svoje špecifikum v tom, že tu sa nám nik z
nich nepoďakuje, ale vo večnosti nás možno
bude čakať zástup tých, ktorí práve vďaka
našej skromnej modlitbe už prežívajú radosti
neba.

ZBP pre Igora, Adrianu, 
Tomáša a Dávida

16:00Rozália ZBP pre Michala

Za manželov Ivetu a Tomáša

Sobota
4.11.

Podhradová

Omša s platnosťou 
na nedeľu

18:00

Sila modlitby za zosnulých

16:00Rozália

15:15Rozália

+ Anna (1. výročie)

10:00

18:00

Za zosnulých kňazov

Za duše v očistci

Za zosnulých

Za všetkých verných zosnulých

Sv. Ondreja, apoštola
Votívna sv. omša,
pomazanie olejom 

sv. Ondreja

+ Vladimír

Féria

VŠETKÝCH SVÄTÝCH
Slávnosť

Féria

+ Štefan

18:00 + PavolPodhradová
Rozália

8:00

Rozália
18:00
16:00 Za uzdravenie pre Juraja

SPOMIENKA NA VŠETKÝCH 
VERNÝCH ZOSNULÝCH

9:00



Stretnutie vedie otec Marek.

témach ohľadom náuky viery, dejín kresťan-
stva a iných zaujímavých témach. Stretnutia
budú spojené s modlitbou, možnosťou
diskutovať i navrhovať rôzne otázky z oblasti
spoznávania katolíckej viery z pohľadu mla-
dých. Prvé stretnutie bude v pondelok 30.10.
po sv. omši s pomazaním olejom sv. Ondreja o
18:30. Teší sa na vás p. kaplán Michal.

Zasadanie FER
V pondelok 30.10.2023 po večernej sv. omši
bude zasadanie členov Farskej ekonomickej
rady vo farskom kostole.

Biblické stretnutie
Pozývame priateľov biblie na biblické
stretnutie, ktoré sa uskutoční v utorok
31.10.2023 so začiatkom o 18:30 vo farskom
kostole. Naposledy sme si priblížili stretnutie
Ježiša so slepým Bartimejom. 

Pozývame mladých od 15 rokov a viac na
pravidelné mesačné stretnutia v duchu: „Poznaj
svoju vieru.“ Rozprávať budeme o rôznych 

Blahoželanie k narodeninám
Duchovnému otcovi Radovi Lojanovi k jeho
narodeninám, ktoré slávil v piatok 27.10.2023
vyprosujeme pevné zdravie, veľa Božej milosti
a radosti. Nech Vás Pán Boh požehnáva.

Modlitby k sv. Ondrejovi a pomazanie
olejom

V pondelok 30.10. bude votívna sv. omša o
Ondrejovi, apoštolovi spojená s modlitbami za
chorých, za uzdravenie, oslobodenie a
požehnanie. Po sv. omši bude nasledovať
pomazanie olejom sv. Ondreja, ktorý bol
požehnaný v deň jeho sviatku. Zároveň mesiac
november je venovaný nášmu patrónovi.

Stretnutia mladých vo farskom kostole

Zo života farnosti
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Farské oznamy

       Aj tohto roku, vo štvrtok dňa 2. 11. 2023 budeme v našom farskom kostole sv.
Ondreja slúžiť slávnostnú Dušičkovú omšu za zosnulých. Mená zosnulých na lístkoch
spolu s milodarom môžete vložiť do označenej schránky pri východe kostola.

                                                    „Requiem æternam dona eis, Domine.“

Dušičková omša 2. 11. 2023 vo farskom kostole

Spovedáme pred dušičkami pondelok, utorok, štvrtok od 17:00, piatok od 17:15, a
sobotu od 17:30.
 V pondelok 30.10. bude votívna sv. omša o Ondrejovi, apoštolovi spojená s modlitbami
za chorých a pomazaním olejom sv. Ondreja. 
V pondelok pozývame mladých od 15 rokov na spoločné stretnutie o 18:30. Bližšie info
vo farskom liste Apoštol.
V utorok pozývame všetkých na biblické stretnutie po večernej sv. omši so začiatkom o
18:30.
Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí tohto týždňa nebude, nakoľko je sviatok
Všetkých svätých a prázdniny.
V stredu 1.11. budú sv. omše vo farskom kostole ako v nedeľu, na Rozálii bude sv. omša
o 15:15 spojená s pobožnosťou za zosnulých.
Vo štvrtok 2.11. bude pridaná sv. omša vo farskom chráme ráno o 7:00. Večer o 18:00
bude sv. omša vo farskom chráme slúžená za našich drahých zosnulých. Ich mená a
dobrovoľný milodar môžete vložiť do urny v kostole, ktorá je na to vyhradená.
V piatok 3.11. bude celodenná adorácia od 9:00 do večernej sv. omše. Prosím, zapíšte sa
do zoznamu na nástenke. Dopoludnia bude spovedanie chorých.
V sobotu 4.11. bude pred sv. omšou večeradlo o 17:00 vo farskom kostole.
V pondelok 6.11. bude stretnutie manželských párov po sv. omši. Srdečne pozývame.
Na misie sa vyzbieralo: 437,65 € .
Dnes je celodiecézna zbierka na pomoc farnostiam a veriacim postihnutých zemetrasením. 

Dušičková oktáva na cintoríne sv. Rozálie
V dňoch od 1.11. do 8.11. sa v kaplnke sv. Rozálie na cintoríne Rozália budú slúžiť
každý deň sv. omše. Na sviatok Všetkých svätých sa sv. omša začne o 15:15 a bude
spojená s pobožnosťou za zomrelých. Od štvrtka 2.11 do soboty 4.11. budú sv. omše o
16:00. V nedeľu 5.11. bude sv. omša o 15:15 – tá je obetovaná za zosnulých v predošlom
mesiaci, za našich zosnulých farníkov, za všetkých zosnulých pochovaných na cintoríne sv.
Rozálie ako aj za tých, na ktorých si pri sv. omši veriaci spomenú. V pondelok až stredu, a
to 6.11. - 8.11. bude sv. omša o 16:00.

Bože, Pane milosrdenstva, udeľ dušiam svojich
verných zosnulých miesto na osvieženie,
blažené spočinutie i jas svojho svetla. Skrze
nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý s
tebou žije a kraľuje v jednote Ducha Svätého
na veky vekov. Amen.

 A odpusť im všetky hriechy, ktoré spáchali či
už slovami, skutkami, alebo myšlienkami.
Najdobrotivejší Bože, temer niet človeka, ktorý
by za života nezhrešil. Ty jediný si bez
hriechu. Tvoja pravda a tvoje slovo sú večnou
pravdou. Ty si vzkriesenie a život, ty si
odpočinutie pre všetkých zosnulých.
Kriste, Bože náš, tebe buď sláva spolu s
večným Otcom a tvojím všemohúcim,
milostivým, životodarným Duchom, teraz i
vždy i na veky vekov. Amen.
Modlime sa: Živý Bože, len tebe je dané
poznať, aký je počet vyvolených duší na večnú
spásu. Prosíme ťa na príhovor všetkých tvojich
svätých, daj, aby kniha, v ktorej sú zapísané
mená tvojich vyvolených, obsahovala
všetkých, ktorí sa porúčali do našich
modlitieb, i mená všetkých tvojich veriacich.

Bože všetkých anjelov a ľudí! Ty si premohol
smrť a zvíťazil si nad diablom, ale svojmu svetu
si daroval život. Pane, udeľ svoj pokoj dušiam
svojich zosnulých, pápežom, biskupom,
kňazom, mníchom, dobrodincom Cirkvi, našim
predkom, otcom, bratom a sestrám, ktorí
odpočívajú tu, ale aj na iných miestach.
Vodcom národov a vojakom, čo padli za svoju
vieru a za svoju vlasť. Verným dušiam, ktoré
padli v občianskych vojnách. Tým, čo zhoreli i
zamrzli, tým, ktorých roztrhali zvieratá, aj tým,
čo zomreli náhle a nestihli navonok prejaviť
svoju ľútosť. Tým, čo sa nestihli zmieriť s
Cirkvou i svojimi nepriateľmi. Tým, čo v
pomätenosti mysle spáchali samovraždu.
Všetkým, ktorí sa odporúčali do našich
modlitieb (tu vložiť mená). Všetkým, za
ktorých sa nik nemodlí, a tým, ktorí nemali
cirkevný pohreb. Daj im, Bože, odpočívať na
mieste svetla a pokoja. Tam, kde už žiadna
choroba, žiadna bolesť, žiaden povzdych nemá
svoje miesto.

Pomodlime sa za všetkých zosnulých starobylú
modlitbu a vyprosme im milosť nazerania na
Boha z tváre do tváre.

Starokresťanská modlitba za zosnulých

Odpustky za zosnulých v dušičkovej oktáve

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! 
Veľmi ďakujeme všetkým darcom, 

ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

V dňoch od 1. do 8. novembra môžu veriaci
získať úplné odpustky pre duše verných
zomrelých v očistci. Podmienkou na ich
získanie je v deň Spomienky na všetkých
zosnulých 2. novembra nábožne navštíviť
kostol alebo kaplnku a pomodliť sa modlitbu
Otčenáš a Verím v Boha, ako aj modlitbu na
úmysel Svätého Otca a zároveň splniť i ostatné
predpísané úkony. Tieto odpustky možno
získať od poludnia predchádzajúceho dňa, až
do polnoci určeného dňa. Druhý spôsob je
nábožne navštíviť cintorín raz denne, počas
odpustkovej oktávy, od 1. novembra do 8.
novembra a aspoň mysľou sa pomodliť za
zosnulých. Okrem týchto odpustkových

úkonov je potrebné splniť tri podmienky, a to
prijať sviatosť zmierenia, krátko predtým alebo
potom, Eucharistiu, najlepšie v tej istý deň, a
pomodliť sa na úmysel Svätého Otca modlitbu
Otčenáš, Zdravas, Sláva. Počas týchto dní
treba vylúčiť akúkoľvek pripútanosť k hriechu,
i ku všednému. Tieto odpustky sa dajú získať
iba pre duše v očistci. Odpustky sú odpustenie
časného trestu pred Bohom za hriechy, ktoré
sú už odpustené, čo sa týka viny. Odpustky sú
čiastočné alebo úplné podľa toho, či
oslobodzujú od časného trestu za hriechy
čiastočne alebo úplne. Každý veriaci môže
odpustky... získať buď pre seba, alebo
aplikovať za zosnulých (KKC 1471).


